
    

      

       Municipalità 4
                 S. Lorenzo-Vicaria-Poggioreale
          Zona  industriale

SINTESI GIORNALISTICA DELLA SEDUTA DEL 5 AGOSTO 2024

(IL PROCESSO VERBALE DELLA SEDUTA E’ AGLI ATTI DELLA SEGRETERIA

Estratto verbale della seduta del 05 Agosto 2024

 L’anno 2024, addi' 05 del mese di Agosto  ,nella Sala Consiliare " DON PEPPINO DIANA " sita

in Napoli alla via E.Gianturco 99 , previo avviso di convocazione per detta data alle ore 11,00

notificato a ciascun Consigliere della Municipalita, pubblicato all'Albo Pretorio e previo deposito

degli atti , si e' tenuta, in prima convocazione, la Seduta del Consiglio della IV^ Municipalita' per

la trattazione dell'argomento all'o.d.g. che di seguito si riporta

 1)Proposta  di  Deliberazione  n.  13  del  01/08/2024  avente  ad  oggetto  "Istituto  Comprensivo

“R.Bonghi” di via Gaetano Bruno – plesso – Ascarelli|Approvazione progetto esecutivo per i

lavori di manutenzione straordinaria”;

 2)Informativa  manutenzione  ordinaria  istituti  scolastici  ricadenti  sul  territorio  della

Municipalità 4- Presidente Maria Caniglia e Funzionario P.O. Ing. Marzia Di Caprio;

3)Igiene urbana e ambiente sul territororio della Municipalità 4;

4)Portale del Turista;

5)Informativa  Mercato  di  Via  M.di  Caramanico  e  chiosco  di  Piazza  Principe  Umberto  –

Assessore Salvatore Pomo;

6) Discussione in merito ai servizi socioeducativi, di attività giovanili e di servizi per anziani sul

territorio municipale,

7) Varie ed eventuali.

  Presiede la Seduta il Presidente della Municipalità,dott.ssa Maria Caniglia ; assiste in qualità di

Segretario,  Funzionario  P.O.  Ing.  Marzia  Di  Caprio  verbalizza  l'Istruttore    Amministrativo

Liberata Cuomo

La  seduta  problemi  tecnici  non  potrà  essere  registrata,  in  seguito  alle  criticità  che  si  sono

presentate in via E. Gianturco 99.. 

Alle ore 11,24 perveniva all'indirizzo PEC dell'attività tecnica comunicazione di autorizzazione del

prosieguo della seduta di Consiglio della Municipalità 4 a aprtire dallle ore 12,00 presso la sala



Consiliare sita in via Verdi 35.

Constatato il  numero legale Risultano presenti  17 Consiglieri  + Presidente: Accuso Vincenzo,,

Apice  Ferdinando,Arfè  Domenico,  Basile  Giuseppe,  Bonetta  Raffaele,  Borriello  Giovanni,

Borriello  Vincenzo,  Broccardo  Fabio,  Esente  Nunzio,,  Esposito  Salvatore,Gallo  Alessandro,

Montefusco  Cristoforo,  Perrella  Gianpiero,  Roman  Mercedes  Matilde  Stabile  Carmine.Tortora

Michele,  Troise Eliana.

Risultano assenti 13 Consiglieri: Albanese Gennaro, Botta Ugo,Cella Enrico,Cotugno Simona ,Di

 Domenico Marco, Esposito Claudio, Fontana Giuseppe,Natale Assunta, Pacella Rossella,Sarno

Roberto,  Simeone Armando, Toscano Umberto, Vitiello Pietro.

Alle ore 11,31 entra il Consigliere Albanese Gennaro.

Il  Funzionario  P.O.  Ing.  Marzia  Di  Caprio,  attese  le  condizioni  dello  stabile  non  può  essere

garantita  in  sicurezza  il  prosieguo  delle  attività  Consiliariall'interno  della  sala  Don  Peppino

Diana, riferisce che si è provveduto a richiedere la disponibilità dell'aula consiliare di via Verdi e

che  la  Presidente  del  Consiglio  Comunale  ha  autorizzato  l'uso  dela  stessa,  giusta  PEC  del

05/08/2024 ore 11,18.

La   Presidente, propone  al  Consiglio,  a  seguito  delle  dichiarazioni  dell'Apicale  Ing.  M.  Di

Caprio,di  sospendere  i  lavori  e  riprenderli  entro  le  ore  13,00  presso  la  sala  del  Consiglio

Comunale di Napoli in  via Verdi n.35.

La  Presidente  nomina  scrutatori  i  Consiglieri  Arfè  Domenico,  Broccardo  Fabio  ed  Esposito

Salvatore.

La Presidente mette in votazione la proposta di sospensione dei lavori del Consiglio, si procede per

alzata di mano. La proposta passa all'unanimità dei presenti.La presidente Dr.ssa M. Caniglia

sospende la seduta per riprenderla entro le ore 13,00 in via Verdi n.35 presso la Sala del Consiglio

Comunale di Napoli, ubicata al piano 5°.

Interviene il  Consigliere  Basile  Giuseppe  che dichiara:” Stamattina si  vota una delibera sulle

scuole ed è solo grazie alla serietà e responsabilità dell'opposizione che il Consiglio si è aperto”,e

continua dicendo che l'opposizione si impegna a fare un manifesto per mettere a conoscenza della

cittadinanza i consiglieri assenti al Consiglio odierno.

La Presidente sopsende i lavori del Consiglio e rimanda alle ore 13,00 circa la riapertura presso la

Sala Consiliare di Via Verdi n.35.

Alle ore 12,58 del giorno 05/08/2024 nella Sala del Consiglio Comunale di Napoli sita alla via

Verdi  n.35  piano  5°  si  procede  all'appello  per  la  sussistenza  del  numero  legale  ai  fini  della

riapertura del Consiglio della IV Municipalità:

Risultano  presenti  19  Consiglieri  +  Presidente:  Accuso  Vincenzo,Albanese  Gennaro,  Apice

Ferdinando,Arfè  Domenico,  Basile  Giuseppe,  Bonetta  Raffaele,  Borriello  Giovanni,  Borriello



Vincenzo, Broccardo Fabio, Esente Nunzio, Esposito Claudio, Esposito Salvatore,Gallo Alessandro,

Montefusco  Cristoforo,  Perrella  Gianpiero,  Roman  Mercedes  Matilde  Stabile  Carmine.Tortora

Michele,  Troise Eliana.

Risultano assenti  11 Consiglieri:Botta Ugo,Cella Enrico,Cotugno Simona ,DiDomenico Marco,

Fontana Giuseppe,Natale Assunta, Pacella Rossella,Sarno Roberto,  Simeone Armando, Toscano

Umberto, Vitiello Pietro.

Datto  della  sussistenza  del  numero  legale  alle  ore  12,58   la  seduta  del  Consiglio  riprende

regolarmente.

La Presidente per una questione di precisione ribadisce gli scrutatori nominati,Consiglieri Arfè

Domenico, Broccardo Fabio ed Esposito Salvatore.

Chiede di intervenire il  Consigliere  Perrella Giampiero che riferisce che a partire dalla data

odierna pur ribadendo e confermando il suo sostegno alla maggioranza e alla Presidente dichiara

di uscire dal gruppo” Noi Campani per la città” e di entrare a far parte del “Gruppo Misto”.

La Presidente passa alla trattazione del primo punto all'O.d.G:Proposta di Deliberazione n. 13 del

01/08/2024 avente ad oggetto "Istituto Comprensivo “R.Bonghi” di via Gaetano Bruno – plesso –

Ascarelli|Approvazione  progetto  esecutivo  per  i  lavori  di  manutenzione  straordinaria”;la

Presidente legge la proposta di deliberazione e spiega  che  questa delibera è frutto dei lavori di

commissione ma ha interessato i Consiglieri tutti. 

La Presidente chiede se ci sono interventi , anche se specifica che la delibera è molto chiara circa i

passi che hanno portato alla sua stesura,ringrazia i Consiglieri tutti e il Comune Centrale che

hanno permesso tutto ciò,che è un grande successo per la Municipalità, si riserva di intervenire in

una fase successiva.

Interviene il Consigliere Stabile Carmine che esprime il suo sostegno alla delibera perchè riaprire

una scuola è doveroso e fondamentale,il Consigliere Stabile chiede di conoscere quali saranno i

passi successivi dopo l'approvazione della delibera. Il consigliere Stabile riferisce che il plesso

Ascarelli è una conquista del Rione Luzzatti, delle mamme delle nonne che hanno lottato affinchè ci

fosse questa scuola.

Interviene il Consigliere  Borriello Vincenzo  che ringrazia il Presidente del Consiglio Comunale

Enza Armato per aver permesso il prosieguo dei lavori del ConsiglioMunicipale . Il Consigliere

Borriello V. elenca all'Apicale dell'Ufficio Tecnico Ing. M. Di Caprio le criticità legate alle tre

scuole della Municipalità, riferendosi alla scuola primaria Ascarelli, riferisce che i bagni al piano

uno  presentano  un  intasamento  che  ha  provocato  un'infiltrazione   ai  piani  sottostanti,  che

l'impianto elettrico è fatiscente e pericoloso, poi riferendosi alla scuola IV Giornate segnala la

problematica  legata  alla  Palestra ,alla  mancanza di  acqua ,ai  tombini  ostruiti,  per  la  Bonghi

segnala  gli  scarichi  ostruiti  con  abbondante  perdita  di  acqua  in  particolare  il  bagno  delle



femminucce posto al piano uno.Il Consigliere Borriello V. condivide in parte le dichiarazioni rese

dal Cons. Stabile Carmine , e in questa sede chiede di conoscere i tempi di realizzazione e i tempi

di  riapertura , chiede altresì di conoscere gli interventi quando inizieranno e la scuola quando

riaprirà, quindi chiede di conoscere la tempistica per garantire l'apertura dell'anno scolastico.

Interviene il Presidente della Commissione Cultura ed Istruzione Consigliere Giovanni Borriello

che riferisce che gran parte delle criticità sono state esposte dal Consigliere Borriello Vincenzo,

ringrazia tutti i membri della Commissione da lui presieduta per i lavori svolti.

La Presidente lascia la parola all'Ing. M. Di Caprio.

L'ing.  Di  Caprio  Marzia  in  merito  all'informativa  sulla  delibera  riferisce  che  in  merito  alla

tempistica,la  delibera  è  propedeutica  all'affidamento  dei  lavori  a  soggetto  già  individuato  dal

Servizio Patrimonio del Comune di Napoli con precedente gara e quindi si prevede di individuare

questa ditta  nelle 2 settimane precedenti la sospensione per le ferie estive.l'Ing. Continua dicendo

che i lavori interessano sia la scuola che la palestra ma che sarà data la priorità alla scuola e

quindi alle aule e ai bagni e quindi si conta di risolvere in una decina di giorni,così da poter

consentire la regolare riapertura della scuola, poi si interverrà sui laboratori e sulla palestra e ciò

permetterà alla scuola di riaprire regolarmente. L'ing. riferisce che aggiornerà costantemente la

Presidenza circa tutte le attività che verranno poste in essere.

La  Presidente  chiede  all'Ing.  Di  Caprio,  detenendo  lei  la  delega  per  le  scuole,  di  essere

costantemente informata sull'inizio e l'evoluzione dei lavori, ringrazia l'Ing. per il lavoro svolto, i

Consiglieri sia di maggioranza che di opposizione per il lavoro sinergico svolto per il bene dei

bambini della municipalità e ringrazia soprattutto i genitori per il confronto, sempre costruttivo,

che  hanno  avuto  con  la  sua  Presidenza,  sottolineando  che  fermo  restando  che  comunque  ci

potranno essere delle criticità legate ai lavori, che forse ma non è detto, potrannp far slittare la

riapertura della scuola di qualche giorno ma ne assicureranno comunque la riapertura, cosa che

non sarebbe sicuramente avvenuta senza l'approvazione di questa delibera . 

Interviene il Consigliere Gallo Alessandro per dichiarazione di voto e riferisce che quella odierna

è una questione affrontata nel migliore dei modi politicamente e non partiticamente, nel senso che è

un obiettivo chre il  Consiglio  ha raggiunto sia con le forze di  maggioranza che con quelle  di

opposizione. E' stato un lavoro corale gestito dal Consiglio Municipale ma grazie alla convergenza

di intenti e di scopi si sono avuti questi 150 mila euro da impiegare per questi 3 plessi scolastici e

chiede all'Ing. DI Caprio M.di relazionare il Consiglio di tutti gli interventi che verranno fatti.

La Presidente alle ore 13,27 mette in votazione la Delibera n. 13 del 01/08/2024 avente ad oggetto

"Istituto  Comprensivo  “R.Bonghi”  di  via  Gaetano  Bruno  –  plesso  –  Ascarelli|Approvazione

progetto  esecutivo  per  i  lavori  di  manutenzione straordinaria”,  si  procede alla  votazione  per

alzata di mano, la Delibera passa all'unanimità dei presenti e dei votanti, la Presidente mette in



votazione  l'immediata  esecutività  ,sempre  per  alzata  di  mano,  l'immediata  esecutività  passa

all'unanimità dei presenti e dei votanti.

Alle ore 13,52 esce il Consigliere Albanese Gennaro.

La Presidente passa al 2° punto all'O.d.G.:Informativa manutenzione ordinaria istituti scolastici

ricadenti sul territorio della Municipalità 4- Presidente Maria Caniglia e Funzionario P.O. Ing.

Marzia Di Caprio,  la Presidente si scusa con i Consiglieri perchè a causa delle criticità occorse

nella D.O. In Municipalità lei non ha con sela relazione che aveva preparato sulla manutenzione

ordinaria nelle scuole, lo stesso viene riferito dall'Ing. Di Caprio, la Presidente riferisce di aver

dato impulso all'Ufficio tecnico di organizzare una riunione organizzativa con  tutti  i  dirigenti

scolastici degli istituti che insistono sul territorio della nostra  municipalità,per valutare le criticità

e indire vari sopralluoghi al fine di valutare quali erano le criticità che potevano incidere sulla non

riapertura o una riapertura ritardata di detti istituti. L'ufficio tecnico ha avviato tutta una serie di

attività di cui la Presidenza e quindi i Consiglieri tutti devono essere costantemente aggiornati con

una informativa. La Presidente ,per la parte tecnica, lascia la parola all'Ing. Di Caprio M., anche

l'Ing. Si scusa perché anche lei non ha potuto recuperare la sua relazione dalla Municipalità, 

l'Ing. Di Caprio Marzia riferisce in merito alle  risultanze, della riunione con i dirigenti Scolastici

circa  la  manutenzione  ordinaria,  riferisce che  sono stati  fatti  sopralluoghi  presso i  vari  plessi

scolastici e li elenca, riferisce che il criterio della scelta dei sopralluoghi sono stati organizzati a

seguito delle criticità emerse dall'incontro con i dirigenti scolastici, rassicura che tuute le scuole

saranno  oggetto  di  sopralluoghi,  riferisce  altresì  che  gli  stessi  sopralluoghi  sono  oggetto  di

programmazione, riferisce che al momento a seguito di sopralluoghi si sta provvedendo a fare una

stima dei costi degli interventi e che la scelta degli interventi viene effettuata in base alle criticità

rilevate,  programmazione  degli  interventi  mettendo  al  primo  posto  la  funzionalità  dei  servizi

igienici ed eventuali problematiche legate alla sicurezza.

La Presidente riferisce di avere un atto di indirizzo presentato alla Presidenza dal Presidente della

Commissione e prega la Segreteria di farlo girare tra i Consiglieri.

Interviene il Consigliere Gallo Alessandro che rivolgendosi all'Ing. Di Caprio  chiede come si fa a

reputare un intervento più importante di un altro, riferisce che dalla lettura degli atti vede che soldi

ce ne sono per la manutenzione ordinaria e riferisce che pur avendo la massima fiducia nella

conoscenza e professionalità dell'Ing. e del suo Ufficio, chiede di non trascurare le note inviate dai

dirigenti scolastici e rimaste inevase, quindi propone piccoli affidamenti in modo da poter risolvere

più problemi rispetto all'affidamento ad un'unica ditta.

Risponde al Consigliere Gallo L'ing. Di Caprio, che chiarisce che quando si parla di manutenzione

ordinaria o straordinaria si parla di tipologia di intervento e non di gravità dell'intervento,per cui

è sicuro che quello che si può fare adesso con la cifra stanziata è per interventi di manutenzione



ordinaria, ma di questi 200mila euro una quota parte deve essere messa da parte per quelli che

vengono definiti interventi a chiamata, a guasto.

Interviene il Consgliere Bonetta Raffaele che chiede chiarimenti circa un protocollo da lui inviato

per  interventi sulla scuola Dante Alighieri, l'ing. riferisce che il dirigente della Dante Alighieri

non era presente all'incontro ma che comunque saranno effettuati sopralluoghi anche presso questa

scuola e che le segnalazioni fatte nel 2024 dalla dirigente scolastica sono state tutte registrate .

Interviene il Consigliere Perrella Giampiero che concorda con l'intervento del Consigliere Gallo, e

sottolinea che molti edifici  scolastici sono edifici  di  rilievo storico e quindi necessitano di una

particolare  attenzione,  chiede  inoltre  che  una  particolare  attenzione  vnga  riservata  al  verde

presente negli edifici scolastici, come ad esempio l'istituto Casanova ed altri. Interviene l'Ing. Di

Caprio che riferisce che la manutenzione del verde è di competenza di Napoli Servizi ma sottolinea

che se a fine agosto non avrà provveduto in tal senso se ne  interesserà lei personalmente.

Interviene  la  Consigliera  Troise  Eliana  che  sottolinea  che  per  la  manutenzione  agli  edifici

scolastici  non c'è  colore  politico, riferisce  che  nell'ordine  delle  priorità  e  garantire  la  lezione

frontale  è  prioritaria ma continua che nell'ordine delle  priorità  la  sicurezza e  il  rispetto  della

normativa in materia igienico sanitaria non deve essere sottovalutata e chiede all' Ing. Di Marzio

se all'atto della conclusione di questi interventi di manutenzione presso le scuole, che si augura e

auspica ,  terminino entro il  12c settembre,  giorno fissato per la riapertura delle scuole,  venga

rilasciato  dall'Asl  questo  certificato  igienico  sanitario  che  all'atto  della  normativa  attuale  è

obbligatorio. La Consigliera Troise sottolinea che questi interventi fungono da tampone, e se ci

troviamo oggi 5 agosto a parlare di manutenzione scolastica e ritene che ci debba essere qualche

cosa che non ha funzionato.

L'ing.  riferisce che ad oggi non ci  sono situazioni di  inagibilità e che gli  interventi  oggetto di

sopralluogo rientrano nella manutenzione ordinaria.

Interviene il Consigliere Borriello Vincenzo che riferisce che solo ora con delibera del Consiglio

Comunale si sono avuti questi fondi per la manutenzione delle scuole, e che a breve si avrà la ditta,

precisa che l'atto di indirizzo stilato è molto preciso e dettagliato circa gli interventi che devono

essere effettuati.

Interviene l'Ing. Di Caprio Marzia che riferisce che sta per essere aggiudicata alla ditta l'incarico

per  l'attività  di  manutenzione  2024,  riferisce  altresì  che  le  criticità  non  si  basano  solo  sulle

segnalazioni ma che lei personalmente ha provveduto a visionare le varie strutture che saranno

interessate dagli interventi di manutenzione.

Interviene il Consigliere  Stabile Carmine  che riferisce che da come ha potuto capire la priorità

assoluta è il rifacimento dei servizi igienici, atteso che le scuole di cui si parla sono in grado di

accogliere in sicurezza tutti gli alunni.



Il Cons. Stabile chiede di indire un prossimo consiglio per fine settembre per verificare l'operato

svolto  e  lo  stato  dei  lavori,  il  Cons.  Stabile  ritiene  che  200mila  euro  da  impiegare  nella

manutenzione sono quasi pari a zero per la manutenzione ordinaria delle scuole da utilizzare per

tutto l'anno e sottolinea inoltre la problematica legata alla presenza di cassonetti  all'esterno o

addirittura sotto le finestre delle scuole e porta ad esempio la scuola di Via Imbriani e quella di S.

Alfonso Maria dei Liguori.

La Presidente prende la parola e risponde al Consigliere Stabile in merito alla criticità da lui

segnalata e che per gli interventi in merito alle criticità degli istituti scolastici demanda agli Uffici

Tecnici le valutazioni circa la priorità degli interventi da effettuarsi.

Interviene il Consigliere Basile Giuseppe che rivolgendosi all'Ing. Di Caprio chiede di conoscere,

a seguito degli eventi, sempre più frequenti, legati al Bradisismo, se le nostre scuole sono dotate di

Certificato di agibilità o se ci siano attestati di agibilità legati ai vari istituti scolastici.

Interviene il Presidente della Commissione Cultura ed Istruzione Cons.  Borriello Giovanni  che

riferisce  che  l'atto  d'indirizzo  è  frutto  dei  lavori  della  Commissione  da  lui  presieduta  e  dal

confronto  con tutti i consiglieri che lo hanno condiviso.

Il  Cons. Borriello  Giovanni legge  integralmente  l'atto  d'indirizzo  relativo  alla  manutenzione

scolastica.

Interviene il Consigliere Perrella che chiedere di essere equilibrqti  nelle valutazioni, perchè le

cose non vanno che dovrebbero andare e non si è mai visto che l'apertura delle scuole fosse a

rischio, si è sempre fatto di tutto in passato affinchè le scuole aprissero regolarmente così come da

calendario regionale.

Alle ore 14,15 esce la Cons. Troise Eliana.

Alle ore 14,26 entra il Consigliere Di Domenico Marco.

Interviene per dichiarazione di voto il Consigliere Gallo Alessandro che a nome del P.D. dichiara

di sposare in pieno l'atto d'indirizzo.

Alle ore 14,30 la Presidente dr.ssa Maria Caniglia mette in votazione l'atto d'indirizzo ,si procede

per alzata di mano e l'atto d'indirizzo passa all'unanimità dei presenti e dei votanti.

Interviene il Consigliere Arfè Domenico che chiede un'inversione degli O.d.G. E chiede di portare

il 3° punto  Igiene urbana e ambiente sul territorio della Municipalità 4, al 6° punto all'O.d.G.

Considerando anche l'assenza della Presidente della Commissione Transizione Ecologica e Verde,

che provvede anche a giustificare  , e chiedere di discutere questo punto in un prossimo Consiglio

Monotematico.

La Presidente accoglie favorevolmente la richiesta del Cons, Arfè , di trattare il problema igiene in

un Consiglio Monotematico alla presenza anche dell'Assessore Comunale addetto al ramo,oggi

indisponibile, all'ASL e ai Dirigenti ASIA Napoli, riferendo che comunque metterà in votazione la



proposta.

Interviene  il  Consigliere  Perrella  Giampiero  che  riferisce  che  non  voterà  favorevolmente  la

richiesta di inversione e precisa che non la voterà proprio per sottolineare la gravità dell'assenza

degli  interlocutori  quali  ASIA  e  l'Ass.  Santagada,.e  quindi  il  suo  voto  contrario  è  un  fatto

puramente simbolico.

La Presidente precisa per corretteza che l'ASL non è stata proprio invitata.

Interviene il Consigliere  Stabile Carmine  che riferisce che anche lui voterà contro la proposta

perchè ormai la situazione sul piano dell'igiene è in una fase di arretramento nonostante le tante

decantate iniziative, arretramento che grava soprattutto sui cittadini.

La Presidente mette ai voti la richiesta avanzata dal consigliere Arfè, che passa a maggioranza dei

votanti con il solo voto contrario dei Consiglieri Broccardo Fabio, Perrella Giampiero, Roman

Matilde Mercedes e Stabile Carmine.

Alle ore 14,40 la Presidente passa al 4° O.d.G. :Portale del Turista .

Alle ore 14,41 esce il Cons. Stabile Carmine

La Presidente lascia la parola al Presidente della Commissione Turismo e Attività Produttive.

Interviene il Presidente della Commissione Turismo e Attività Produttive Cons. Esposito Claudio

che spiega il percorso che ha portato alla stesura dell'atto d'indirizzo,consegnato alla Presidenza,

frutto dei lavori di commissione e spiega i contenuti e l'evoluzione del  percorso che hanno portato

all'atto di indirizzo.

Alle ore 14,43 la Presidente mette in votazione l'atto d'indirizzo relativo al Portale del Turista, si

procede per alzata di mano, l'atto passa all'unanimità dei votanti.

Alle ore 14,45 la Presidente passa alla trattazione del 5° punto all'O.d.G. Informativa Mercato di

Via M.di Caramanico e chiosco di Piazza Principe Umberto – Assessore Salvatore Pomo.

Interviene l'Assessore al Patrimonio della Municipalità 4 Dr. Pomo Salvatore per il mercato di Via

M. di Caramanico,e alla richiesta di una giornata aggiuntiva per l'apertura del mercato e quindi si

chiede di esprimere il parere della Municipalità in merito finalizzata ad una delibera che poi verrà

portata in Consiglio,  poi riferisce anche in merito al chiosco di P.zza Principe Umberto.

La presidente riferisce che il 1 Agosto c'è stato un aggiornamento in merito al chiosco da parte

dell'Ufficio Tecnico  e quindi la presidente nel merito della nota fa intervenire l'ing, Di Caprio.

L'ing.  Di Caprio  riferisce che la nota oggetto di trattazione è una nota del SUAP del comune di

Napoli relativa alla possibile destinazione d'uso del Chiosco. L'ing. Di Caprio legge integralmente

la nota del SUAP.

La Presidente riferisce che la nota verrà trasmessa all'ass. Pomo che provvederà ad inviarla alle

Commissioni preposte per la trattazione e le valutazioni consequenziali.

Interviene il Consigliere Borriello Vincenzo che interviene sia per il mercato del Caramanico che



sia per il chiosco di P.zza Principe Umberto.

Alle ore 14,58 il Consigliere Di Domenico Marco presidente della Commissione Politiche Sociali

in merito all'ultimo punto all'O.d.G. Discussione in merito ai servizi socioeducativi,  di attività

giovanili e di servizi per anziani sul  territorio municipale, chiede che la trattazione venga rinviata

al prossimo Consiglio utile.

Alle ore 14,57 la Presidente mette in votazione la proposta di rinvio del Consigliere Di Domenico,

si procede per alzata di mano, la proposta viene approvata a maggioranza dei presenti.

Alle ore 14,58 il Consigliere Esposito Salvatore chiede alla Presidente di intervenire e comunica la

sua uscita dal P.D. E il suo ingresso nel Gruppo Misto.

Interviene il Capogruppo del P.D. Cons. Gallo Alessandro che comunica di apprendere solo adesso

dell'uscita del Consigliere Esposito Salvatore dal PD e gli fa i suoi migliori auguri per questo suo

ingresso nel Gruppo Misto.

Interviene il Cons. Arfè Domenico per varie ed eventuali e chiede in vista del prossimo voto  per i

debiti fuori bilancio, chiede all'Ing. Di Caprio che venga creato all'interno dell'Ufficio Tecnico un

gruppo di lavoro che verifichi lo stato dell'arte dei lavori che vengono eseguiti sulla  municipalità.4

Risponde l'ing. Di Caprio in merito al gruppo di lavoro.

Alle ore 15,05 la Presidente dr.ssa Caniglia Maria  chiude la seduta del Consiglio Municipale del

05/08/2024.


